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Ο Oικουμενικός Πατριάρχης προσευχήθηκε κατά τη
Θεία Λειτουργία στην Ιερά Μονή Βαλαάμ
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Την ημέρα της μνήμης του Αγίου Δημητρίου Ούγκλιτς του βασιλόπουλου, ο Πρόεδρος του
Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας Μητροπολίτης
Βολοκολάσμκ Ιλαρίων τέλεσε τη Θεία Λειτουργία στον Καθολικό της Μεταμορφώσεως στις 28
Μαΐου 2010. 

Επίσης συλλειτούργησαν ο Αντιπρόεδρος του ΤΕΕΣ πρωθιερέας Νικόλαος Μπαλασώφ, ο
Γραμματέας επί των διορθοδόξων σχέσεων ιερέας Ίγκορ Γιακιμτσούκ, ο ιερέας Γεώργιος Κιρινδάς
και ο ιερέας Μιχαήλ Άσμους.
Επίσης παρέστησαν προσευχόμενοι ο Προκαθήμενος της Εκκλησίας Κωνσταντινουπόλεως
Πατριάρχης Βαρθολομαίος και τα μέλη της επίσημης αντιπροσωπείας του Οικουμενικού
Πατριαρχείου.
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Μετά το πέρας της Θείας Μυσταγωγίας ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ιλαρίων απεύθυνε
χαιρετισμό προς τον Παναγιώτατο Οικουμενικό Πατριάρχη, τονίζοντας ότι είναι η πρώτη φορά
στην ιστορία της Μονής καθώς την επισκέπτεται ένας Προκαθήμενος της Εκκλησίας
Κωνσταντινουπόλεως. 

Ο Σεβασμιώτατος κ. Ιλαρίων αναφέρθηκε ακόμα στη μακραίωνη ιστορία της Μονής όπου διέλαμψαν
οι μεγάλοι Άγιοι της Ρωσίας όπως Σέργιος και Γερμανός του Βαλαάμ, καθώς και άλλοι αναρίθμητοι
φημισμένοι και ανώνυμοι Άγιοι, «των οποίων τα ιερά λείψανα φυλάσσονται στο ιερό αυτό χώμα».
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«Την εποχή των διωγμών κατά της Εκκλησίας του Χριστού το μοναστήρι ήταν κλειστό και
λειτουργούσε ως στέγη ανάπηρων του Μεγάλου Πατριωτικού Πολέμου. Όμως εδώ και 20 χρόνια το
μοναστήρι βιώνει αναγέννηση χάρη στις προσπάθειες του Θεοφιλεστάτου Παγκρατίου. Σας
ευχαριστώ, Φεοφιλέστατε για την ευκαιρία που μου δώσατε για να λειτουργήσω εδώ. Εύχομαι,
Παναγιώτατε και όσους σας συνοδεύουν κατά την ευλογημένη επίσκεψη σε αυτή γή», έκλεισε ο κ.
Ιλαρίων.

Από την πλευρά του ο Οικουμενικός Πατριάρχης Βαρθολομαίος ευχαρίστησε τον Πρόεδρο του
ΤΕΕΣ, αναφέροντας ότι πήγε κατ΄επανάληψιν στην Ιερά Μονή του Νέου Βαλαάμ στη Φινλανδία, και



χάρηκε πολύ καθώς έμαθε ότι στο πρόγραμμα της επισκέψεως στην Αγιωτάτη Εκκλησία της
Ρωσίας περιελήφθη και η επίσκεψη στο Μοναστήρι του Βαλαάμ. «Η δόξα αυτής της Μονής
ξεπέρασε τα όρια της Ρωσίας και Καρελίας. Από το χθες όταν άρχισε η επίσκεψή μας στην Ιερά
Μονή αυτή, απολαμβάνουμε αυτή την πνευματική χαρά». 

Ο Οικουμενικός Πατριάρχης ακόμα ευχήθηκε ώστε οι Άγιοι που διέλαμψαν σε αυτό τον ιερό τόπο
να φωτίζουν και να καθοδηγούν όλους τους πιστούς, βοηθώντας να εφαρμόζουμε το θέλημα του
Θεού. Και αυτό αφορά πρώτα από όλα τους ποιμένες οι οποίοι έχουν ιδιαίτερη ευθύνη ενώπιον του
Κυρίου, για να εφαρμόσουμε το θέλημα του Θεού και όχι το δικό μας. 

Τέλος, ο Παναγίωτατος Οικουμενικός Πατριάρχης επικαλέστηκε τη χάρη και την ευλογία του
Ύψιστου Θεού σε όλους τους παρόντες.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/57174/
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